

# 中牟拓展多元化新型清洁能源集中供热方式 积极实现绿色供暖、环保供暖

本报讯 为实现绿色供暖、环保供暖,中牟县鼓励企业开展技术创新和经营创新,解决居民冬季取暖问题。今年中牟县开始引入地源热泵试点供暖方式,保证11月15日试点社区正常供暖。

据了解,今年中牟县引进了3家地热能试点经营企业,在绿博2号社区、绿博3号社区、绿博

6号社区进行地热能试点项目。目前,各社区一级管网二级管网改造、户内立管及暖气片安装都已完成,开始进行试压试水,保证11月15日供暖季开始时试点社区正常用热供暖运行。

目前,中牟县仅采用以天然气为清洁能源的分布式燃气锅炉供暖方式。按照计划,为实现供

热方式多元化,中牟县正在积极拓展再生水余热、空气源热泵、深层地热等新型清洁能源集中供热方式,下一步将通过公开招投标的方式引进新型清洁能源项目,逐年逐步解决全县建成社区群众冬季取暖问题。

记者 张朝晖 中牟时报 崔合林 通讯员 田金敬

## 大孟镇 培养居民环保意识 善用环保酵素

本报讯 11月11日,大孟镇镇区社区党群服务中心开展“绿色节约我先行 环保酵素用处多”的环保酵素制作活动,30名社区居民及志愿者参与。

活动前,社工先向大家普及“环保酵素”的知识,环保酵素的制作要遵循一个重要的比例,即1(糖):3(厨余垃圾):10(纯净水),将这三样东西按照比例混合放置密闭容器内。环保酵素的制作过程中,由于加了糖,才使得微生物发酵有了能量来源,微生物发酵产生的气体,前一个月需每天打开一下瓶盖,将气体释放出来,而后拧紧盖子再静置两个月,环保酵素就做成了。社工告诉居民,酵素静置的时间越久效果

也会越好,就像酒一样会越放越醇厚。

发酵的东西不同,气味上也会有差别。如果只用蔬菜进行发酵,会产生类似酸菜的气味,若加入果皮一起发酵,则会产生淡淡的果皮清香,加入不同种类的鲜花则会有淡淡的花香。环保酵素的用途十分广泛,经过一定比例的稀释可以用作环保清洁剂;或稀释后用作宠物沐浴液,去除宠物身上的味道,减少寄生虫生长;也可疏通马桶,防止阻塞等。

此次活动培养了居民的环保意识,教会居民制作环保酵素,善用环保酵素,从家庭源头上减少了垃圾污染。

记者 张朝晖 通讯员 李帅龙

## 中牟举行朗读分享活动 用文字展示“冬”的魅力

本报讯 11月8日,由中牟县文化广电旅游局主办的以“冬”为主题的朗读分享活动在文化馆温暖呈现,透过文字展示“冬天”别致的美。

朗读者张萍萍、乔珊、王君寄情于文,告诉大家冬天虽然寒冷,但那独特的美景却韵味盈然,《走近早冬,韵色盈然》;窗外已是银装素裹,看着那调皮可爱的雪花,把雪赋予上童话色彩,把它变成一个调皮的《雪孩子》;走过了春的温暖,拥过了夏的热情,醉过了秋的浪漫,人们又将和时间在一起《相约在冬季》。

年里最简约、最素雅、最纯粹的清浅时光将要到来,作品《冬天》《父亲的冬天》《冬天里的春天》,朗读者李可蕊、吴添翼、乔绍敏伴随着音乐,用温情、清亮的语调带着冬天冰雪玉雕的纯粹,把



一个季节的五彩缤纷婉约成清韵的古诗。

一年来,“我们都是朗读者”朗读分享活动陪伴我们从春天出发,相约在冬天,以文字诉说温

暖,邂逅“冬之约”、品味“冬之韵”、追逐“冬之梦”,共赏冬的视听盛宴。

中牟时报 马沂峰 通讯员 张玉清 文/图

## 梦溪路小学 激发孩子学习热情 提高口语水平

本报讯 11月8日,中牟县梦溪路小学举行首届英语节之英文歌曲歌唱比赛。

此次比赛面向全校一至六年级学生,以班级为单位在各班教室分别进行。一二年级指定比赛曲目《英文字母歌》,三至六年级各班自选一首英文歌曲比赛。每个班级可以自行设计展示方式,但每一位学生都要参与。评委老师和学校领导走进各班教室,欣赏孩子们的展示并打分。

一二年级的小朋友带来活泼欢快的《英文字母歌》让评

委赞不绝口;三一班的合唱《Walking》动作整齐、歌声优美;二班《Bingo》有声有色,动作优美;四一班的《Twinkle, twinkle, little star》动作表演给歌声增色不少,四二班的《Hello, how are you》俘获了每位评委的心;五年级的《Trouble is a friend》动感十足,充分展现童真活力;六年级的《If you are happy》,歌声响亮,动作活泼可爱,让人真正感受到了英语节的“Happy”,给比赛画上一个完美的句号。

中牟时报 崔合林 通讯员 宋智香 胡芳

## 刘集镇 别样全民终身学习周 为孩子成长之路添彩



本报讯 11月7日,中牟县刘集镇绿博家苑社区党群服务中心以“全民终身学习周”为契机,联合辖区晨阳路学校开展“别样学习体验,为孩子们成长之路添彩”主题活动。

社工老师带领孩子们参观

场馆二楼的农耕文化区,引导孩子们踊跃发言,抢答自己所认识的农耕工具以及作用,从而让孩子们加深对农耕文化的认识和印象,为传承传统文化奠定基础。

社工老师又带领孩子们参

观了党建区,一桩桩令人钦佩的历史大事件、一件件党建教育相关手册资料和一幕幕生动的党徽演变史等,都让孩子们对党和国家有了更真实、更贴切的了解。社工老师还为孩子们介绍了刘集镇相关党建文化和重大事件,让孩子们懂得政府对他们的关怀和爱护。

社工老师在带着孩子们参观长征路线图的同时,还与他们一起观看了长征之“四渡赤水”经典视频,让大家了解到现在的幸福生活是来之不易的,并鼓励他们要学习红军团结、敢吃苦、肯奉献、擅谋略的长征精神。

中牟时报 马沂峰 通讯员 霍志娟 贺贝贝 文/图

## “春雨之露·筑爱长城” 优秀志愿者表彰会举办



本报讯 11月8日,郑州雨之露社工在中牟举办“春雨之露·筑爱长城”优秀志愿者表彰会。中牟县民政局副局长李瑜、县民政局社会救助科科长贾佳、雨之露社工及长城志愿者代表20余人参加会议。

会上,项目负责人从“项目背景、发展情况、志愿者陪伴小故事、服务成效展示”等方面,对“焕心乐园”陪伴服务活动进行总结。本次共有20名长城志愿者受表彰,与会领导为优秀志愿者颁发荣誉证书和奖品。

郑州雨之露社工理事长徐强、县农民书画家协会会长王兆才、长城志愿者服务队副队长孙超分别发言。

李瑜对雨之露社工和长城志愿者的服务成效予以充分肯定,对雨之露社工和长城志愿者提出殷切希望,希望大家持续关注留守儿童,让留守儿童享受到关爱和温暖,努力为留守儿童营造奋发图强、积极向上、努力学习的氛围。

中牟时报 马沂峰 通讯员 石紫龙 王书文 文/图

## 检验党员干部学习党史、新中国史成效

本报讯 为检验党员干部学习党史、新中国史的成效,11月11日,刘集镇组织机关全体党员80余人进行“学党史、新中国史”大会考。镇党委副书记、镇长周国富,镇党委副书记、政协工委主任王坤等班子

成员参加。

会考采取闭卷形式,拟定“学党史、新中国史”考试题20道。会考前,镇主题教育办向机关党员干部发放《应知应会100题》小册子200余份,作为学习党史、新

中国史辅导材料。会考中,大家严肃认真,一丝不苟地答题。经过综合评分,及格率达到100%,90分以上达到87%。

记者 张朝晖 通讯员 刘正开